

ΠΡ. 1365/21 ΜΑΡ. 1997  
ΑΠ. 567/21 ΜΑΡ. 1997

Τόμος 1990  
Αριθ. 117

Χαράλαμπος Τουραμάνογλου  
του Αναστασίου, Ιατρός

Αθήνα 18 Ιουνίου 1994

### "Η ΔΙΑΘΗΚΗ ΜΟΥ"

Η παρούσα διαθήκη μου, χωρίζεται σε δύο μέρη, ένα Α΄ που αφορά την βράβευση επιμελών μαθητών και ένα Β΄ μέρος, που αφορά την διανομή διαφόρων περιουσιακών στοιχείων μου, μεταξύ συγγενών μου.

#### Α΄ μέρος :

Σκοπός της παρούσης κληροδοσίας, είναι η χορήγηση χρηματικής βοήθειας ( ανεξαρτήτως της οικονομικής καταστάσεως του βραβευομένου) και ηθικής συμπαράστασεως, με νέους και νεανίδας που συγκεντρώνουν ταυτόχρονα την επιμέλειαν με το άριστον ήθος.

Η περιουσία της δωρεάς είναι τα ετήσια ενοίκια δύο καταστημάτων μου, μετά ενός υπογείου, που ευρίσκονται εις την Ηλιούπολι επί της οδού Σ. Βενιζέλου αριθ. 101-103. Το εν κατάστημα (ενοικιαστής κ. Πολυκανδριώτης) αποδίδει σήμερα τον χρόνο 3 εκατομμύρια και το άλλο μετά του υπογείου 4.100.000 (ενοικιαστής κ. Σουλτάνας). Τα ενοίκια αυτά αυξάνουν κατ' έτος, ως τα συνημμένα αντίγραφα των συμφωνητικών μισθώσεως.

Στο τέλος κάθε σχολικής χρονιάς και μετά την έκδοση των αποτελεσμάτων, της τρίτης τάξεως (τελευταίας) όλων των Λυκείων της περιοχής Υμηττού - Ηλιονπόλεως συνέρχονται οι Καθηγηταί, οι μόνιμοι και όχι η κατ' απόσπασιν και αποφασίζουν περί των πρώτων μαθητών, βάσει της σχολικής αποδόσεως αλλά και ανάλογα με το ήθος αυτών. Αν δεν είναι δυνατή η εκλογή τέτοιων μαθητών, τότε το χρηματικό βραβείο διανέμεται εξίσου μεταξύ του δευτέρου και τρίτου μαθητού. Ενστασις από απορριφθέντας μαθητάς, μπορεί να υποβληθεί, εντός 10 ημερών από της απορριπτικής αποφάσεως, που συζητείται ενώπιον Επιτροπής που αποτελείται από τον Λυκειάρχη του σχολείου που προέρχεται ο απορριφθείς μαθητής και από πέντε ακόμη άτομα καθηγητάς που προέρχονται από το σύνολον των Καθηγητών του αυτού Λυκείου και όχι μόνον της τελευταίας τάξεως, βάσει της σειράς αρχαιότητος των. Η απόφασις της Επιτροπής είναι και η τελευταία ("τελεσίδικος")

Η ενοικίαση των καταστημάτων, μετά την λήξη κάθε μισθώσεως (ίδη συνημμένα αντίγραφα συμφωνητικών) γίνεται από τον κ. Δήμαρχον

και τη Δημαρχιακή Επιτροπή και από ένα Δικαστικόν για την περίπτωση που μελλοντικά ιδρυθεί δικαστήριο εις την Ηλιούπολι. Οι ανωτέρω δεν έχουν καμμίαν σχέση με την ανάδειξη του πρώτου μαθητού που είναι έργο αποκλειστικά των Καθηγητών και σε ουδεμίαν περίπτωση επιτρέπεται ανάμειξις της Διοικήσεως εις αυτήν. Επίσης τα ενοίκια που δεν θα χρησιμοποιούνται εισέτι (λόγω μη λήξεως της χρονιάς), θα κατατίθενται επ' ονόματι του κ. Δημάρχου σε λογαριασμό του Ταχ. Ταμειυτηρίου, από τους ενοικιαστάς και όχι σε άλλο πρόσωπο. Επίσης τα χρήματα σε κάθε βραβευόμενο μαθητή, θα κατατίθενται σε προσωπικό λογαριασμό κάθε μαθητού και πάλι στο Ταχ. Ταμειυτήριο και όχι στα χέρια των μαθητών.

Το ποσό που χορηγείται κάθε χρόνο, σε κάθε μαθητή προκύπτει δια διαμέσεως των συνολικών ετησίων ενοικίων με τον αριθμό των Λυκείων της περιοχής Υμηττού - Ηλιουπόλεως. Σήμερα έτος 1994, ανέρχονται δια μεν το κατάστημα του κ. Πολυκανδριώτη εις δραχμάς 3.000.000 δια δε το κατάστημα του κ. Σουλτάνου εις 4.100.000 δραχμάς. Τα δε συμφωνητικά μισθώσεως, τα οποία είναι εσώκλειστα, λήγουν του μεν κ. Πολυκανδριώτη την 31-10-1998, του δε κ. Σουλτάνου άρχεται από 20-6-1992 και η διάρκεια του είναι εξαετής.

Οι βραβευόμενοι μαθηταί πρέπει απαραίτητως να είναι κάτοικοι (οικογενειακώς) των περιοχών Υμηττού - Ηλιουπόλεως επί δέκα χρόνια συνεχώς (Δημοτική - Μέση Εκπαίδευσις).

Στην περίπτωση που δεν είναι δυνατή δι' οιονδήποτε λόγο εφαρμογή των όρων της παρούσης διαθήκης Α', τότε αυτή χωρίς άλλη ενέργεια παύει να ισχύει, είναι άκυρος και τα καταστήματα μετά του υπογείου περιέρχονται εις τας εξαδέλφες μου κατ' ισομοιρίαν : Σοφία Απαρτόγλου, Αλίκη και Ηώ Απαρτόγλου.

Η εκποίησης ή απαλλοτρίωσις των ανωτέρω καταστημάτων μετά του υπογείου απαγορεύονται"

#### **Β'μέρος διαθήκης:**

Ο Ιος όροφος, μετά τα καταστήματα, αποτελείται από δύο διαμερίσματα, εκ των οποίων το ένα μεγάλο και το άλλο μικρό.

Το μεγάλο θα περιέλθει εις την Αλεξάνδρα Παντελέων (κόρη Σοφίας Απαρτόγλου) και το μικρό εις τον Θρασύβουλον Παντελέων (υιόν της Σοφίας Απαρτόγλου). Ο αέρας του όλου οικοδομήματος, θα περιέλθει εις την Σοφίαν Απαρτόγλου.

Διαμέρισμα εις Σαρωνίδα: Επί της οδού Σαρωνίδος 2, δεύτερος όροφος 55 μ2 επιθυμώ να παραχωρηθεί εις την Σοφίαν Απαρτόγλου.

Καταθέσεις σε Τράπεζες (Εθνική Παγκρατίου, Τράπεζα Πίστεως Κεντρικόν, Κτηματική Τράπεζα Κεντρικόν, Αγροτική Τράπεζα Κεντρικόν, Ταχυδρομικό Ταμειυτήριο Κεντρικόν (οδός Πεσματζόγλου) Πλατεία Συντάγματος. Από τα χρήματα αυτά θα δοθούν 20 εκατομμύρια εις την Αλίκη Απαρτόγλου και δέκα εκατομμύρια, εις την Ηώ Απαρτόγλου. Όλες